

Las suscripciones son por **Pagos anticipados.** Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 9 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Año XXIII Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Jueves 21 de Agosto de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.126

Cuestión urgente

Con razón se fijan algunos colegas en el carácter urgente que reviste cuanto se relaciona con la situación poco lisonjera del cambio internacional.

Varias veces hemos llamado la atención sobre el hecho apenas explicable de que se trate con más frecuencia y extensión de este asunto por una parte de la prensa francesa que por nosotros, siendo así que no puede dudarse que a nadie tan directamente como a nosotros pueden afectar las soluciones que se adopten.

No hemos de negar que el nombramiento de una ponencia de ministros para el estudio del problema monetario que representa la depreciación de la peseta en el mercado internacional, ha producido escaso efecto en la opinión, acostumbrada a considerar más bien como un expediente dilatorio, que como anuncio de medidas eficaces, el indicado procedimiento.

Por nuestra parte, sinceramente creemos que el Gobierno, penetrado de los graves perjuicios que para la vida nacional representa nuestra inferioridad monetaria, está resuelto a poner en práctica desde luego todos los medios de que dispone para alcanzar, ya que no la extirpación del mal, que todo el mundo reconoce no puede ser obra de un día, por lo menos algún alivio que sirva además de indicación precisa de una política financiera encaminada a la rehabilitación de nuestra moneda.

El rápido encarecimiento de la vida en todas las regiones, a nadie se oculta que reconoce por causa principal, no la disminución en el valor del dinero producido por la abundancia de éste, lo cual sería signo de prosperidad, sino el tipo elevado del cambio internacional, que se traduce para el extranjero que adquiere nuestros productos en una rebaja en el precio de éstos que estimula la exportación, produciendo como inevitable consecuencia el encarecimiento de esos productos en el mercado nacional.

Cuántas personas han estudiado detenidamente esta cuestión de los cambios, coinciden en afirmar que la especulación mantiene un sobrepeso en el valor del oro, que representa a los 12 por 100, habiendo banqueros extranjeros importantes que tienen relaciones financieras con nuestro país, en cuya opinión todavía es más amplio el margen creado en la cotización de francos y libras por los agitadores.

Siendo esto así, es evidente que, aun sin llegar a la adopción de medidas trascendentales, que exigirían el concurso de las Cortes, puede el Gobierno fratar de contrarrestar los esfuerzos de los interesados en mantener un estado de cosas tan depresivo para nosotros en el concierto general de las naciones, al par que origen de una situación interior que hace cada vez más difícil la vida.

Desde Inglaterra

Término de los festejos.—Llegada de generales boers.—La Memoria de Correos.—Los curiosos.—La visita del Shah.—Eclípe Vd. títulos.

Señor director de EL CORREO.
Con la revista naval que ayer pasó el rey a la escuadra reunida en Spithead y las maniobras que se verificarán mañana cuando aquella se disuelva, habrán terminado las funciones oficiales de la coronación. El día fue ayer espléndido, de verdadero verano; pero aunque el sol brilló con todo su esplendor y parecía que por fin íbamos a tener tiempo propio de la estación, al anochecer se amontonaron las nubes y estalló una tormenta formidable acompañada de un verdadero diluvio, desluciendo así la iluminación de la escuadra. Todo el mundo parece satisfecho de que se hayan terminado los festejos y de que entremos en la vida normal.

Hoy no se habla de otra cosa que de la llegada de los generales boers De Wet, De la Rey y Botha, que desembarcaron en Southampton, y fueron recibidos por Lord Roberts, Lord Kitchener y Mr. Chamberlain. Se había dicho que presenciarían la revista naval; pero parece que no recibieron invitación previa, como se había dicho, y que sólo fueron invitados a la llegada, manifestando que no les era posible admitirla, porque tenían precisión de ir a Londres, como así lo hicieron. Tanto en Southampton como en la capital fueron recibidos con gran entusiasmo, y parece que los héroes de la guerra se muestran muy satisfechos. Se ase-

gura que hoy irán a Cowes a saludar al rey Eduardo, y que luego visitarán la escuadra.

Se ha publicado la Memoria anual de la Dirección de Correos y Telégrafos que alcanza hasta fin del año económico, 31 de Mayo.

Según los datos publicados, durante el período indicado el número de cartas entregadas en el Reino Unido ha sido de 2.451.500.000, ó sea un aumento de 55 por 100. El número de tarjetas postales es de 444.900.000, el de paquetes de libros y circulares 766.200.000, el de periódicos 169.800.000 y el de paquetes postales 86.600.000, arrojando en todo un total de 3.919.000.000. El número de cartas certificadas fué de 18.800.313. Las cartas que no pudieron ser entregadas por no encontrarse a los destinatarios suman 10.183.866. Como en este caso se abren, más de nueve millones fueron devueltas a los que las remitieron. Las cartas del extranjero que no se entregan por la razón antes indicada, se devuelven sin abrir las al punto de donde proceden, y el número de ellas ascendió á 417.900, y las recibidas del extranjero por no encontrarse a los destinatarios, suman 598.300. Los valores hallados en las cartas abiertas ascendieron á 18.231 libras esterlinas en metálico y billetes de Banco y á 650.298 en letras, cheques y bonos postales y sellos.

Los artículos sueltos encontrados en los buzones ascendieron á 85.640, y entre ellos metálico por más de mil libras, y cheques, etcétera, por valor de 6.000 libras.

Una moneda de oro de media libra, que, sin duda, se había usado para sellar un paquete, se encontró pegada al lacre del paquete á su llegada á Londres.

El número de telegramas durante el año fué de 90.432.041. El término medio de palabras telegrafadas á la prensa durante una semana fué de 14.344.489. Como detalle curioso se dice que el número de palabras telegrafadas el día 2 de Junio para anunciar el término de la guerra fué de 743.000. Y por último, que el 19 de Mayo una agencia expidió un telegrama á 7.720 direcciones distintas.

Pasan ya de 30.000 las personas que han visitado la Abadía de Westminster para ver el decorado que ha servido para la ceremonia de la coronación.

El primer día costaba la entrada cinco chelines, dos y medio el segundo y seis piques los restantes. Se han recaudado ya cerca de 4.000 libras esterlinas, que se dedicarán á los establecimientos benéficos. La Abadía continuará abierta aún mañana y pasado y quizá algunos días más.

Hoy debe llegar á Dover y mañana á Londres el Shah de Persia, que residirá en Marlborough House. Será recibido en Londres por el príncipe de Gales. El martes recibirá en audiencia y asistirá por la noche al «Empire Theatre». El miércoles irá á Cowes a ver al rey, almorzará á bordo del yacht real y comerá en Marlborough House. El jueves dará un almuerzo en la legación de Persia y asistirá por la noche al Hipódromo. El viernes visitará el arsenal de Woolwich y almorzará con los oficiales de Artillería, después de presenciar unas maniobras de algunos regimientos del arma.

Por la noche comerá en el Palacio de Cristal y presenciará la función de fuegos artificiales que suele haber los jueves, y el sábado irá al Castillo de Windsor y cazará en el parque de aquella posesión real.

Le acompaña el príncipe Arturo de Connaught, que ha sido nombrado para servirle de ayudante.

Los títulos del Shah de Pérsia, son: rey de los reyes, sombra de Dios, centro del Universo, pozo de ciencia, sendero del cielo; soberano sublime, cuyo igual es el sol, cuyo esplendor es el firmamento, y monarca de ejércitos tan numerosos como las estrellas.

Con todos estos títulos, parece que S. M. persa tiene tal miedo al mar, que solo hará hoy la travesía del Canal si Neptuno está de buen humor y el mar como una balsa de aceite. Afortunadamente, la tormenta de anoche pasó, y el Canal de la Mancha está hoy como el Estanque del Retiro.

Narrador.
Eastbourne 17 de Agosto.

DESCENTRALIZACIÓN ADMINISTRATIVA

Duda aclarada

El «Heraldo de Madrid» y «El Imparcial» solicitan una aclaración respecto al importante decreto del Sr. Moret, relativo á descentralización administrativa, en la parte que establece, respecto de determinados asuntos de que hasta ahora venía conociendo en apelación el ministerio, que las providencias de los gobernadores, confirmatorias ó revocatorias de acuerdos de los Ayuntamientos y alcaldes, pondrán término á la vía gubernativa, sin que contra ellas pueda utilizarse otro recurso que el contencioso-administrativo ante el tribunal provincial de esta jurisdicción.

Y añaden:
«Se ha de aplicar este criterio sólo á los expedientes que se incoan de ahora en adelante, ó también á los que ya se estaban tramitando á la fecha del decreto?»

La aclaración que nuestros colegas solicitan ha sido ya hecha por el Sr. Moret, pues

al día siguiente de publicarse el decreto se dictó por el ministro de la Gobernación un real orden de régimen interior del ministerio, en la cual se dispone que se devuelvan todos los expedientes que estén en tramitación y que no tengan necesidad de ir á lo Contencioso-administrativo.

En cuanto á los que tengan que ir á lo Contencioso, el ministro se conforma con la resolución del gobernador, dejando de este modo libre la acción de los interesados para recurrir en alzada, si lo estiman conveniente.

Con esto creemos dejar aclaradas dichas dudas, pues de esto se deduce claramente que el decreto del Sr. Moret se empezará á cumplir en seguida, no sólo para los nuevos casos que se presenten, sino también para los que están en tramitación.

Viaje del Rey

Salida de Vitoria

Vitoria 20.—Ha marchado el Rey con dirección á Burgos á las cuatro y media de la tarde.

Se le ha hecho una entusiasta despedida. El Rey se ha marchado sumamente satisfecho por el recibimiento y la despedida. Ha dejado 2.000 pesetas para los pobres. También el Ayuntamiento ha repartido 1.000.

EN BURGOS

Preparativos

Burgos 20.—Reina gran entusiasmo con motivo de la próxima visita del Rey. De los pueblos han venido innumerables personas para presenciar la visita del Rey.

Han llegado muchos alcaldes de los pueblos, comisiones de los Ayuntamientos, del partido conservador y muchas personas distinguidas, entre ellas los representantes en Cortes de la provincia.

Están terminándose rápidamente todos los trabajos para el recibimiento. Las escaleras de las Casas Consistoriales ostentan riquísimos tapices cedidos por el Cabildo catedral, hallándose adornadas con profusión de plantas.

La capilla donde reposan los restos del Cid está preparada también convenientemente. Una banda de música, con los gigantes y danzantes, recorre las principales calles de la población.

Se disparan gran número de cohetes. Todas las casas están engalanadas. Se han construido varios arcos. A las cuatro de la tarde han salido las tropas de los cuarteles para cubrir la carrera.

Al límite de la provincia han marchado el gobernador civil y una comisión de la Diputación provincial.

Llegada del Rey

Burgos 20.—A las seis y cuarenta y cinco minutos de la tarde entró en la estación el tren real, á los acordes de la Marcha Real, anunciándose á la población la llegada con repique de campanas y disparo de voladores.

El aspecto de la estación y sus alrededores era imponente. En algunos momentos las tropas que cubrían la carrera no podían contener el inmenso gentío.

En el andén estaban todas las autoridades y corporaciones. También había muchos representantes del elemento popular, sobre todo de Sociedades obreras.

Al entrar el tren en la estación, el Rey y el Príncipe son aclamados. El alcalde dió la bienvenida al Rey en nombre de la ciudad.

También saludaron al Rey en la estación comisiones de la Diputación y del Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, los senadores y los diputados.

Inmediatamente se trasladó la comitiva, entre vivas y aclamaciones de la multitud, al palacio provincial, donde se hospedará el Rey y el Príncipe de Asturias.

La comitiva se puso en marcha en el orden siguiente:
Abría la marcha un piquete de la Guardia civil; iba después el coche del Rey seguido de su escolta; á continuación seguían oficiales de todas las armas y los coches del Ayuntamiento; y por último, los carruajes de las comisiones y de las autoridades civiles y militares.

Durante el trayecto se arrojan sobre el coche real muchas flores. Los gigantes bailan delante de la comitiva, llamando la atención del Rey.

Todos los comercios estaban cerrados. Cerca de las ocho llegó la comitiva al palacio de la Diputación, donde se alojaron las personas reales.

Las autoridades cumplimentaron al Rey. Este, hablando con el presidente de la Corporación provincial, ponderó el lujo con que están decoradas las habitaciones.

También dijo S. M. al alcalde que estaba muy satisfecho del cariñoso recibimiento.

Cuestión de precedencia

El corresponsal de «El Liberal» refiere que en el trayecto, el coche que conducía al general Weyler quiso pasar delante del que ocupaba el alcalde. Bajóse éste del coche, y en representación de la ciudad dijo:

—Si el coche del ministro de la Guerra quiere pasar delante, puede hacerlo; pero consiste la protesta que necesariamente tengo que hacer, obligado por la defensa de los tradicionales privilegios que tiene esta antigua cabeza de Castilla desde el siglo XIV en que se crearon los Concejos, y por los cuales estoy autorizado para ir inmediatamente después del Rey.

A pesar de esta protesta, el coche del general Weyler se colocó delante del que ocupaba el alcalde.

El general Certero, que habló después con el alcalde, manifestó á éste que lamentaba el incidente, y que creía que no se hubiera suscitado si el general Weyler hubiera tenido noticia de los privilegios invocados.

Las iluminaciones

Burgos 20.—Las iluminaciones dan á la ciudad un aspecto hermosísimo. Todas ellas resultan muy espléndidas. Sobresalen las de la Diputación, el Ayuntamiento y la Sociedad Salón Recreo.

Las calles y las plazas aparecen también brillantemente iluminadas. Es grandísima la animación. Por los alrededores de Palacio se hace difícil circular.

En muchas plazas organizanse bailes populares.

Para mañana

Burgos 20.—Mañana, á las diez, se cantará el «Te Deum» en la Catedral. Después el Rey visitará el templo. A la una se celebrará la recepción general.

El Ayuntamiento prepara un gran concierto, al que se espera que concorra el Rey. Se dice que D. Alfonso visitará La Cartuja. No se sabe si asistirá á los ejercicios de tiro en el Campo de la Bruñola.

Públicamente no se conocen aún los demás números del programa.

(Telegramas oficiales)

Miranda 20 (525 tarde).—Gobernador á ministro:
S. M. y A. R. han llegado sin novedad á Miranda á las cuatro y treinta y cinco, en donde han tenido un entusiasta recibimiento, saliendo á las cuatro y cuarenta y uno para Burgos, acompañándose una comisión de la Diputación provincial, que ha venido á recibirlos al límite de la provincia.

Burgos 20 (745 tarde).—Gobernador á ministro:
A la hora reglamentaria ha llegado á ésta, sin novedad, el tren real. Le han recibido á S. M. el Rey, con los honores debidos, todas las autoridades y corporaciones y un público tan numeroso que llenaba todos los andenes y alrededores de la estación, y que aclamó á S. M. con delirante entusiasmo, no cesando de vitorearlo.

S. M. se dirige al palacio de la Diputación, donde tiene preparadas habitaciones.

En todas las estaciones de la línea ha sido aclamado S. M.

Burgos 20 (8 n.).—Gobernador á ministro:
S. M. el Rey ha llegado al palacio de la Diputación, siendo aclamado en toda la carrera, que se halla adornada con cuatro magníficos arcos de triunfo: al llegar á la Diputación asomóse S. M. al balcón, acompañado de S. A. el Príncipe de Asturias, siendo repetidamente vitoreados y presenciando el desfile de las tropas.

Subieron á saludarle comisiones y corporaciones oficiales. La población está espléndidamente iluminada.

La expedición á Galicia.—Preparativos.
El Ferrol 20.—El «Pelayo» zarpará el viernes próximo para San Sebastián, con objeto de recoger al Rey cuando haga la expedición á Galicia.

La cámara del almirante, que tiene 44 metros cuadrados, se habilitará para el Rey. Ha sido sumamente decorada. La alfombra es de riquísimo terciopelo y los cortinajes de damasco de seda.

La Reina se alojará en la cámara del jefe de Estado Mayor, y la Infanta María Teresa en la del segundo comandante.

Para la habilitación de estos alojamientos ha sido necesario adquirir muebles, alfombras y cortinas.

Otros camarotes han sido preparados para la condesa de Sástago, las cuatro doncellas de la Reina, los jefes del cuarto militar y la alta servidumbre palatina.

Para la oficialidad del barco se utilizará la cámara de popa y los torpederos. En vista de las cuestiones de etiqueta surgidas en las diversas localidades que ha visitado la corte, el alcalde de esta ciudad ha consultado al Gobierno acerca del puesto que debe ocupar el Ayuntamiento en la comitiva regia.

El Obispo de Mondoñedo ha anunciado que vendrá á saludar al Rey y á cantar el «Te Deum».

Se sabe que las señoras arrojarán flores, palomas y versos al paso del Rey, y que diferentes elementos han organizado un coro muy numeroso para obsequiar á S. M. con una serenata, en la cual se cantarán coplas auspicias al viaje.

Se ha ordenado que vangan el regimiento de Zamora y dos escuadrones de caballería, para hacer los honores al Rey.

Trajes y joyas EN LONDRES

Completando la serie de trajes descritos en nuestro anterior artículo, madame Frederic confeccionó para la princesa de Gales un abrigo ó salida de baile, de crepón de china blanco, rodeado de un ancho encaje de guipure de Irlanda. Sobre este volante veíase un precioso rameado hecho de flores imitando lirios de terciopelo blanco, con los pétalos pintados en lila y rosa pálidos.

El ancho canesú era de encaje de Irlanda bordado de oro y perlas, y desde los hombros al delantero caía graciosamente, formando poco ó nada, un ancho encaje, que se recogía delante por un lazo de gasa con largas caídas de encaje. El efecto de este abrigo era de gran novedad y figuraba como si sobre él se hubiese colocado uno de esos grandes boas en forma de «écharpe», que tan en moda están este verano. El abrigo iba forrado de raso Liberty color crema.

En la revista naval recientemente celebrada en Spithead, llamó extraordinariamente la atención el hermoso abrigo que lució la reina Alejandra.

Su forma tenía gran semejanza con la de los albornoces ó jaques moxanos, y como éstos, era blanco, si bien de un paño finísimo. Redfern, á quien corresponde el honor de haber confeccionado el regio abrigo, decoró en él primeros de elegancia en el corte y en la disposición de los pliegues, pues su misma sencillez hacía aún más artístico. La esbelta figura de la soberana hallábase por completo cubierta por dicha

abrigo, que tenía algo de cola y un vuelo enorme en la parte inferior. Su único adorno consistía en una capucha formando pico en la espalda, y otros dos largos picos que partían de la misma capucha adornaban el delantero. Aquellos se terminaban por borlas, guarnición ésta que parece ser la novedad para los trajes y abrigos.

Sabido es que el príncipe Enrique de Alemania, sobrino del rey Eduardo, ha asistido con su esposa á las fiestas de la coronación. Redfern ha confeccionado para esta augusta dama un precioso traje, destinado á lucirse en la mencionada revista naval. El traje, muy sencillo, era de paño blanco, y desde la altura de la rodilla partían verticalmente unas anchas tablas, colocadas de trecho en trecho y terminadas en su parte superior en pico. Unos cuatro dedos más abajo del nacimiento de estas tablas, veíase una tira que rodeaba la falda y que figuraba estar sujeta por aquéllas. La tira estaba bordada en sedas y felpillas, figurando rosas.

El cuerpo suelto en el delantero tenía á cada lado una tabla análoga á las de la falda y se sujetaba al talle por un cinturón de terciopelo negro, del que partían tres aldetas en disminución, figurando una chaqueta corta. La manga era muy sencilla, amplia, con puño, y completaba esta «toilette» un cuello á la marinera hecho como la tira de la falda, esto es, bordado, y una corbata de seda blanca, anudada en el género de las que usan los marinos.

En el momento de irse á verificar la ceremonia de la coronación del rey Eduardo, la inmensa Abadía de Westminster apareció profusamente alumbrada de luz eléctrica, á cuyos destellos pudieron admirarse la enorme cantidad de piedras preciosas que lucían tanto las damas como los caballeros. En la corona del rey, joya histórica llamada de San Eduardo, figuraban perlas enormes, brillantes y un rubí también histórico, que es uno de los mejores que existen. La corona de la reina Alejandra estaba formada por tiras ó cintas de enormes brillantes, entre los que sobresalía el famoso «Koh-i-Noor», é iba colocada sobre fondo de terciopelo rojo.

Las damas de la corte, vestidas en su mayoría de blanco, habían vaciado para tan solemne ocasión su buen sentido guardajojas. La duquesa de Portland lucía su famosa corona, en la que figura un brillante colosal, histórico en aquella familia, y que lleva el nombre de tan ilustre casa, esto es, Portland.

Las cuatro duquesas designadas por la antigüedad de sus timbres para llevar la cola del manto de la reina, y que eran: la ya mencionada de Portland, la de Marlborough, la de Sutherland y la de Montrose, iban materialmente cubiertas de alhajas, llamando también la atención la corona de perlas y brillantes de la duquesa de Wellington; la de brillantes de la duquesa de Somerset; las perlas enormes de lady Londonderry; la diadema de rubies y brillantes de lady Dudley; el soberbio aderezo completo de brillantes y esmeraldas de la duquesa de Buccleuch; los rubies de lady Stradbroke; la corona de perlas enormes y brillantes de lady de Grey; la asombrosa diadema de brillantes y esmeraldas de mistres Arthur Paget, y tantas joyas más, sin contar las de los príncipes indios, que á veces superaban á las ya mencionadas.

En nuestro anterior artículo hemos descrito las que lucía la princesa de Gales, y sólo añadiremos que todas las princesas de la Casa Real y las que vinieron del extranjero para asistir á la solemne ceremonia, llevaban el cuello y el pecho enteramente cubiertos de pedrería, además de la corona cerrada que, todas las egregias damas lucían. La princesa Victoria, hija de S. S. MM., que hasta el advenimiento de su augusto padre al trono figuraba en el último grupo de las personas reales, y hoy necesariamente es elevada su categoría, llamó la atención por la preciosa corona cerrada que llevaba y que se terminaba en perlas puntiagudas de extraordinario tamaño.

Por su belleza y elegancia fué muy admirada la condesa Torly, esposa del gran duque Miguel de Rusia. Esta dama llevaba un precioso traje de raso blanco bordado, y en la cabeza una magnífica diadema rusa de brillantes. La princesa Irene de Alemania, esposa del príncipe Enrique, lucía traje de raso blanco, manto de tisi de plata bordado y una monumental corona de brillantes y perlas, y otra también de gran tamaño y valor, hecha de las mismas piedras, la esposa del príncipe heredero de Rumanía, que vestía de raso blanco profusamente bordado de oro.

No queremos prolongar demasiado este artículo, por lo cual nos vemos obligados á dejar para el siguiente la terminación de estos ligeros apuntes.

San Sebastián

El comandante de la «Nautilus»

San Sebastián 20.—El comandante

mañana a la calle un albañil, llamado Agustín Lorenzo Aguado, de sesenta y dos años, resultando con la fractura completa de la pierna izquierda.

Curado de primera intención en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, fué trasladado en grave estado al hospital de la Princesa.

Descargando planchas de hierro en un muelle de la estación del Mediodía, Rafael Martínez Jover, tuvo la desgracia de que una de las planchas se le cayera encima, produciéndole varias heridas, de las que fué curado en el gabinete médico de la estación, siendo trasladado después al hospital Provincial en grave estado.

Caida desgraciada

Una niña de seis años de edad, llamada María Blanco Martín, se cayó esta tarde desde un balcón entresuelo de la casa número 4 de la calle del Barquillo a la calle, causándose heridas en diferentes partes del cuerpo.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, y luego conducida a su domicilio.

Incendio

En el vecino pueblo de Carabanchel se inició esta mañana un incendio, siendo pasado de las llamas una casa.

No ha habido desgracias personales. Se ignora el origen del incendio.

Disparo

Dos obreros rieron esta tarde en el paseo de la Castellana, haciendo uno de ellos un disparo de arma de fuego, que por fortuna no hizo blanco.

Fueron detenidos.

El general Pacheco

Victoria 21 (3:15 tarde).

El general Pacheco ha experimentado algún alivio en el enfriamiento que padece. La fiebre ha remitido mucho y no se ha presentado inflamación pulmonar.

El general Angustín y el doctor Moraziz han pasado la noche a su cabecera.

Las listas colocadas en el hotel cubrense de firmas.—Mencheta.

VIAJE DEL REY

(Telegrama oficial)

En la Catedral.—Aclamaciones

Burgos 21 (10:45 m.)—Gobernador a ministro:

El Rey ha asistido a las diez al solemne «Te Deum» celebrado en la Catedral, donde ha sido recibido bajo palio, rodeado de numeroso público que le acompaña a todas partes ansioso de conocer a su joven Monarca, a quien aclaman constantemente.

Burgos 21 (1:15 tarde).

Se ha cantado un «Te Deum» en la Catedral, habiendo asistido el Rey, el Príncipe, el ministro de la Guerra, las autoridades y los altos funcionarios.

El Rey entró en el templo bajo palio, que llevaban los diputados, los concejales y los canónigos.

En las inmediaciones de la Catedral había inmenso gentío, que aclamó al Rey con gran entusiasmo.

Ofició el Arzobispo, asistido del clero parroquial.

La recepción

Se ha verificado en el palacio de la Diputación y ha resultado muy brillante.

Asistieron los señores y diputados señores Martínez del Campo, conde de Liniers, Gil (D. Gumersindo), Marrón, Arias Miranda, el exenador Sr. Cuesta, los exdiputados Sres. Ebro y Gutiérrez, todas las corporaciones oficiales, los jefes y oficiales de la guarnición, el cabildo y la Cámara de Comercio. Las órdenes religiosas no han asistido.

En este momento marcha el Rey a visitar detenidamente la Catedral.

Immensa multitud llena todas las calles.

Los gigantes danzan a la puerta de palacio.—Mencheta.

Burgos 21 (1:40 tarde).

Coméntase favorablemente que al verificarse la recepción entraran los primeros los senadores y los diputados por deseo expreso del Rey. El Arzobispo asistió como senador.

Los representantes del país muéstranse satisfechos por la distinción.

A la recepción han asistido comisiones de silvestistas y mauristas.—Mencheta.

Visita del Rey a la Catedral

Burgos 21 (1:30 tarde).

El Rey ha visitado la Catedral. Fué recibido a la entrada de la iglesia por el prelado y una comisión del cabildo.

D. Alfonso examinó las preciosidades que atesora el templo.

El cabildo le enseñó la colección de alhajas y las reliquias que se guardan en la iglesia, entre las cuales se encuentra una espina de la corona de Jesucristo.

En el coro se sentó en la silla que le corresponde como canónigo honorario.

Sacó varias fotografías del crucero y algunos detalles del exterior.

Examinó con curiosidad el cofre que guarda los restos del Cid.

En la Sala capitular le fueron presentados curiosos documentos, fijando especialmente su atención en la carta de arras del Cid y en el acta del Concilio de 1080.

Concierto.—Retreta.—Aclamaciones al Rey

Esta tarde se celebrará un concierto que promete resultar brillantísimo.

Por la noche se verificará la retreta organizada por la guarnición.

Hay gran afluencia de forasteros de los pueblos de la provincia.

El Rey es aclamado con entusiasmo siempre que sale a la calle.

A la Catedral le han acompañado el ministro de la Guerra, los generales Cerero y Cámara y sus ayudantes de campo.

Según han manifestado éstos la enfermedad que padece el general Pacheco es un ligero enfriamiento.—Mencheta.

Prolongación de la visita. Para mañana

Burgos 21 (1:30 tarde).

Asegúrase que el Rey permanecerá en esta población más tiempo del que se proyectaba. Seguramente no saldrá mañana, pues dedicará el día a presenciar las maniobras militares en el campo de la Brújula. Supóñese que continuará aquí hasta el 24. El Rey parece complacido del clima de Burgos.—Mencheta.

Los generales boers

La Haya 21.—Los generales boers marcharán hoy a Bruselas para organizar los funerales que han de celebrarse allí en sufragio del general Lucas Meyer.

Los exámenes de gracia

La «Gaceta» publica hoy un anuncio de la secretaría general de la Universidad Central, señalando los diez primeros días de Septiembre, a las horas que se indican, para que los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas puedan solicitar examen de ellas.

D. Antonio Alcalá Galiano

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado, costeados por el ministerio de Estado, solemnes funerales por el eterno descanso del cónsul de España en Túnez, D. Antonio Alcalá Galiano.

Presidió el subsecretario, Sr. Pérez Caballero, y asistió el alto personal del ministerio.

Vapores correo

Veracruz 20.—Procedente de la Habana ha llegado hoy a este puerto el vapor correo «Montevideo», de la Compañía Transatlántica.

Habana 20.—Ha zarpado de este puerto para la Coruña el vapor correo de la Compañía Transatlántica, «Alfonso XIII».

Huelga en la Habana
Habana 21.—Casi todos los obreros del puerto se han declarado en huelga, principalmente los descargadores y los dueños de lanchas.

Balance del día

Según dicen los telegramas de Burgos, es posible que el Rey se detenga en aquella población hasta el sábado.

Esta mañana, después de asistir al «Te Deum», ha presidido en la Diputación la recepción oficial, la cual ha estado muy concurrida.

Lo mismo que ayer, la población ha dispensado hoy a D. Alfonso entusiastas manifestaciones de adhesión.

Mañana asistirá a las maniobras militares en el campo de la Brújula.

El general Weyler acompañará al Rey hasta San Sebastián, desde donde regresará a Madrid.

La comisión nombrada por los fabricantes de alcohol para gestionar la revisión de los expedientes seguidos a varios de aquellos, y la modificación de la ley tributaria, ha visitado hoy al ministro de Hacienda, según decimos por separado.

El Sr. Rodríguez les contestó que concretaran por escrito sus pretensiones y que estudiaría el asunto.

Esta tarde ha conferenciado nuevamente con el ministro de Hacienda el gobernador del Banco de España, señor Mellado.

También ha visitado hoy al Sr. Rodríguez el Sr. Cocagne, director del Banco de Madrid.

En estas conferencias parece que se ha tratado principalmente de la cuestión del cambio internacional.

No es exacto que en el último Consejo de ministros haya recaído acuerdo alguno respecto al levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona.

Como oportunamente hemos dicho, este asunto quedó aplazado para cuando se hallara presente el general Weyler, no habiendo sido tratado siquiera por los ministros en su última reunión.

CHARADA

—¿Le gusta a usted la una dos?
preguntaron a Clemente,
y él respondió: Bien guisada,
como pasa a mucha gente.
Bien tercia cuatro tercera
un trozo de jabón,
aunque carne prima cuatro,
la verdad, me gusta a mí.
—Oiga, dónde se ha metido?
—Por qué pregunta usted eso?
—Porque la una dos tres cuatro
tiene perdida de yeso.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

Solución a la charada anterior

A ME LO NA DO

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 19° sobre 0.
A las doce de la tarde, 31° sobre 0.
A las cuatro, 28° sobre 0.
La máxima fué de 34° sobre 0.
La mínima de 16° sobre 0.
El barómetro marca 709.—Variable.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 21 DE AGOSTO 1902
COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: DÍA 20, DÍA 21, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab. Carpotas provision.

Table with columns: DÍA 20, DÍA 21, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab. Carpotas provision.

Table with columns: DÍA 20, DÍA 21, Diferen.ª. Rows include Aportamiento Ob. Municipales del Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Socied., Acciones B. España.

Table with columns: DÍA 20, DÍA 21, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., Id. en carpetas, Banco de España.

Table with columns: DÍA 20, DÍA 21, Diferen.ª. Rows include Cambios sobre el extranjero PARIS, LONDRES, Despues de la Bolsa, Bolsa de Barcelona.

Exterior español, 81'35.—3 por 100 francés, 100'85.

Londres 21.—Exterior español, 81'37.

CURIOSIDADES

En busca de agua

El gobernador del Estado de Oaxaca, Estados Unidos, ofrece una gratificación de 5,000 dólares a quien quiera que horade un pozo artesiano en la ciudad de Oaxaca ó en cualquier otra de otras tres que se mencionan en el mismo Estado. Además, el que lo haga tendrá monopolio del pozo con derecho a vender agua al vecindario, y tanto él como su propiedad quedarán exentos de todo tributo, durante los privilegios diez años.

Edificio monstroso

Va a levantarse en Nueva York el edificio más grande de los hasta ahora edificadas ó proyectadas, sobre todo tratándose de edificio destinado a oficinas. No será el más alto, porque sólo tendrá 20 pisos; pero en cambio cubrirá una superficie de 4,046 metros cuadrados.

La mitad de este terreno ha sido valorado a 200 dólares el pie cuadrado, importando 3,500,000 dólares, y la otra mitad, que vale menos, en un millón de dólares.

La edificación está presupuestada en dólares 4,500,000, siendo, por tanto, el coste total de nueve millones de dólares.

El dueño del edificio es William H. Maira.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Sinforiano, Fabriciano, Timoteo é Hipólito, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas (San Nicolás), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preeces y reserva.

En la Capilla Real honras por el alma de la Reina doña María Cristina y dirá la oración fúnebre D. Vicente Rodríguez.

En las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena a San José de Calasanz, predicando a las seis de la tarde el padre José Alarcón.

En la iglesia de religiosas de San Plácido continúa la novena a San Roque, predicando por la tarde D. Bonifacio Sánchez.

En la parroquia del Salvador y San Nicolás, Jerónimas del Corpus Christi y San Fermín, Via-Cruces al anochecer.

En Jesús misa cantada a las diez y por la tarde ejercicios con sermón que predicará un P. Capuchino.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—4.ª de abono.—(3.ª serie).—Ernani.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras. Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.—A las 9.—Mi niño.—A las 10.—San Juan de Luz.—A las 11.—Las grandes cortesanas.—A las 12.—El veterano.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro).—Entrada por el Salón del Frío.—Secciones de hora en hora.—Únicas y exclusivas películas cinematográficas completas de las fiestas de la coronación de S. M. el Rey, impresionadas en Madrid, reveladas en París y New-York, probadas ante el embajador de París Sr. León y Castillo y estrenadas en Palacio ante SS. MM. y AA. RR.

En los intermedios la banda del Hospicio tocará escogidas piezas. Butaca, 50 céntimos. Entrada general, 30 id.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado.—Gran éxito de los jugetes «El jardinero», «Celia» y «La hamaca».—Compañías francesas y españolas por las notables Susana Aura y Anita Fernández.—Las estrellas coreográficas señoritas Imperio y hermanas Martini.

IMPRESA DE EL CORREO

su fuerza prodigiosa, le hacían competidor de Montauban, el cual le había escogido en reemplazo de Juan de Treenna, a quien el condestable de Richemont había dejado en el sitio de Avranches.

Los contrarios eran menos numerosos que lo hubieran sido en otra época, pero la flor y nata de la caballería bretona formaba parte del ejército del condestable, y muchos nobles que hubieran podido medir con ventaja sus armas con las del favorito Montauban, habíanse visto en la imposibilidad de acudir al torneo.

Creíase, pues, generalmente que se llevaría los honores el favorito, venciendo a los otros campeones, por más que de esto no pudiera tenerse seguridad, porque el primer recien llegado podía tomar parte en el combate sin otras condiciones que presentar sus pruebas a los heraldos, que guardaban la entrada de la liza.

A una señal del duque los clarines empezaron sus brillantes fanfarrias, y los seis caballeros, penetrando en el campo, vinieron a tocar con el extremo de su lanza sus respectivos escudos, suspensos delante de los pabellones ocupados por los jueces del combate.

A una nueva señal de los clarines, los doce adversarios, armados de punta en lanza, partieron al galope.

Arturo de Montauban asestó un golpe al casco de su adversario, y fué tal su violencia, que el jinete se inclinó hacia atrás, cargando todo su peso sobre las ancas del caballo, que se levantó de manos, rodando los dos por tierra.

Ranulfo, por un golpe igual, derribó también caballo y caballero.

Meriadec desarmó a su adversario, y el caballero que combatía con Bouxerie, atacó el casco de este último, mientras

que Bouxerie le asestó un golpe en medio del escudo con tal fuerza, que las correas de la silla se rompieron y silla y jinete rodaron por la arena.

En cuanto a Castellar y Boterel, su victoria había sido indecisa contra sus adversarios, que antes de retirarse dieron una vuelta por el campo recogiendo los aplausos de la multitud.

En aquel momento se difundió la noticia de que muchos caballeros acababan de llegar de Avranches para tomar parte en el torneo, deteniéndose sólo a cambiar de caballos y vestir sus armaduras.

Añádase que entre ellos habían reconocido a Juan de Breil, sobrino del valiente procurador general Oliverio de Breil, cuya enérgica imparcialidad había evitado la sentencia que iba a recaer en el hermano del duque de Bretaña acusado de conspirador por los Estados provinciales.

Por su bravura y lealtad caballeresca, Juan de Breil era digno del nombre que llevaba, y todos esperaban que elegiría a Montauban por adversario.

Un nuevo encuentro tuvo lugar, y en él de nuevo los mantenedores fueron vencedores, excepto Castellar, que perdió en el choque los estribos.

El adversario de Ranulfo fué atacado con tanta violencia, que poco tiempo después aspiraba a consecuencia de su herida.

La impaciencia de Rolanda era cada vez mayor, y con verdadera inquietud fijaba sus ojos en la barrera por donde entraban al campo los campeones.

Reinó una larga pausa, y los caballeros que decían recién llegados de Avranches no se presentaban.

Algunos caballeros se habían lanzado a la arena a probar fortuna, pero ésta se

—Escuchad, Rolanda: sois piadosa y os creo incapaz de faltar a un juramento prestado sobre el santo Evangelio. Aquí tenéis uno en vuestro reclinatorio. Juradme sobre ese sagrado libro que si os llevo a Rennes no trataréis de escaparos ni elevaréis al duque de Bretaña queja contra mí. Juradme, en fin, que si Ranulfo vuelve vencedor os casaréis con él, y una vez recibido vuestro juramento yo os conduciré a Rennes con mi hija Blanca.

La condesa se rebeló al principio contra tan duras condiciones, pero el barón no era hombre de ceder, y murmuró:

—Restame advertiros, que si os no-gáis obstinadamente, os haré partir al punto para un retiro ignorado de todo el mundo. Ahora que Oliverio de Penhoët os ha visto, no cometeré la imprudencia de dejaros aquí sola mientras yo asisto al torneo con mi hijo.

—Dejadme rezar a Dios—murmuró la piadosa condesa después de un momento.—¡Él me inspirará lo que debó hacer!

Hizo una breve pero fervorosa oración, y después, fijando en el barón una mirada tranquila y serena, murmuró:

—Juro sobre este santo libro no elevar sobre vos ninguna queja a rey, príncipe ó magistrado! Juro asimismo que si Ranulfo vuelve vencedor del torneo, no tendré otro esposo que él!

—Está bien—dijo el barón con alegría:—partiremos mañana mismo: haced vuestros preparativos y Blanca os acompañará: prevenidse también.

IV

La ciudad de Rennes estaba alborotada con los preparativos del torneo: por doquiera se veían correr los trabajadores, los pajes y los escuderos.

Caballeros seguidos de numerosa escolta iban acudiendo por todas las puertas de la ciudad. Sus damas les acompañaban, ostentando ricas preseas, y en sus cabezas aquellas extrañas coifas llamadas *hennins*, que tenían un palmo de altura, y que el famoso carmelita Tomás Concete había atacado tanto en sus predicaciones. Iban montadas en hermosas hacaneas con gualdrapas de rico tisú de oro.

Nobles, sacerdotes, menestrales y soldados, acudían de diez leguas a la condesa, y la multitud se estrechaba en torno del campo mucho antes de la hora fijada para empezar el torneo.

Un rumor extraño circulaba entre los grupos. Decíase que el condestable Richemont no asistiría a la fiesta que se daba en honor suyo.

Añádase también, aunque en voz baja, que furioso por el asesinato de su sobrino Gil, hermano del duque reinante, había reñido fuertemente con éste, el cual había dejado el ejército, volviendo solo a su ciudad de Rennes.

Habría sido cuestión de dilatar el torneo para otro día; pero se temían, con razón, los comentarios que esto ocasionaría y el mal efecto que produciría en la nobleza que había ido a tomar parte en las justas. Además, los indignos favoritos del duque de Bretaña, causa principal de la muerte de su hermano, tenían empeño en distraer al duque, que empezaba a mostrar algún remordimiento por la muerte de su hermano.

Una hora después del momento fijado para empezar el torneo el duque Francisco, seguido de su corte, fué a ocupar el espléndido pabellón que le habían preparado entre las dos galerías levantadas para la nobleza.

Los límites de este pequeño libro no

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.
Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Laternas para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

PÍLDORAS

del Dr. AYER
 Son las mejores purgantes
 Son puramente vegetales
 Son fáciles de tomar y de digerir
 SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.
PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,

Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, ent.—Teléfono 517.—Madrid

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los anémicos, los convalecientes, los tísicos, los ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
 París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Agosto saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cadiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Puerto Cabello y la Guyra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 16 de Agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE LUZON

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAYERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

ELIXIR

CURACION CIERTA

ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pestez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

à la **Papaina TROUETTE**

(Pepsina Vegetal)

UNA GOTTA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

PERRET

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.
 De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Ibarra y Compañía

SEVILLA
 Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

VERDADEROS GRANOS de salud del Dr. Franch

Purgativos, depurativos y antisépticos, contra el estreñimiento y sus consecuencias: jaqueca, malestar y pesadez gástrica.—Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas y despiertan el apetito.—Exíjase el rótulo en cuatro colores, impreso sobre las cajitas metálicas y sobre sus envoltorios.—Toda cajita de cartón ú otra clase, no será más que una falsificación peligrosa.—Paris, far. París Leroy, 8, Rue de Cléry y en todas las buenas farmacias.

REGALIZ PECTORAL L. B. á base de alquitrán

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.—Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias.—Debe exigirse la marca L. B. en rojo en la caja que rodea la caja.
Fábrica en Bayona: L. Le Beuf

Bordadores oro y seda, trabajo seguido, italiano. Montero, 89.

LAS VERDADERAS PASTILLAS de Sales naturales extraídas de las Aguas Minerales de VICHY

se venden en cajas metálicas selladas que llevan las marcas de la COMPANIA ARRENDADORA DE VICHY.
Digestiones difíciles
Males de Estómago

ESTACION DE BAÑOS
 desde 15 de Mayo hasta el 30 de Setiembre
 Baños, Duchas, Casino, etc.

Linimento Gecau

Para los caballos
 Solo esta precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las cojeras, lisiaduras, esguinces, alcañes, moletas, esparavanes, alifates, sobrehuecos, flojedados, etc.—Revulsivo y resolutorio inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Gecau, 276, rue St-Honoré, Paris.

Jarabe de Gibert y grajes de Gibert

Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores: Auguste Maissons-Laffite, Paris.

Bronquitis

tisis, estarrones. Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las píldoras del Dr. Bourmier.—22, Plaza de la Madeleine, 22, Paris.

nos dejan espacio para describir los preparativos de la fiesta, ni para trazar los retratos del duque y de la duquesa, ni de los personajes principales de su corte.

El favorito Arturo de Montauban no figuraba, como de costumbre, al lado de su soberano; debía tomar parte en la justa y todos se prometían que alcanzaría el premio de la sortija, género de diversión á que era muy inclinado, porque le ofrecía ocasión de demostrar su habilidad en el ejercicio de la equitación.

Las tribunas de la nobleza, custodiadas por heraldos, estaban deslumbrantes de oro y pedrería. Muchos señores habían gastado el importe de algunos años de renta para figurar dignamente en estas fiestas y conducirse de un modo digno de su rango y de su título.

Algunos, sin embargo, más despreocupados ó más ancianos, habían ido al torneo con armaduras ennegrecidas por el uso, pareciendo protestar con ellas de aquel desenfrenado lujo de que ellos mismos habían dado ejemplo en su juventud.

El barón de Kermaria era de este número; pero en cambio Blanca y Rolanda, sentadas á su lado, fijaban la atención de todos por su hermosura y por sus brillantes atavíos.

Algunos nobles amigos del barón anunciaban ya el matrimonio de la noble condesa con el afortunado Ranulfo.

Rolanda estaba muy pálida y sus rasgados ojos negros, rodeados de un círculo morado, acusaban una noche de inquietud é insomnio.

Sus miradas vagaban con ansiedad, como si buscasen á alguno.

Las justas debían empezar por los premios de la carrera de las sortijas y algunos ejercicios de este género que te-

nían su origen en las fiestas caballerescas del Oriente.

Entraba después el verdadero torneo, donde los caballeros debían sostener el campo con espada y lanza, y esta parte de la fiesta era la más importante, extendiéndose cada cual en conjeturas sobre quién dejaría mejor sentado el glorioso pabellón de la Bretaña.

Los clarines dieron, pues, la señal y los caballeros que disputaban el primer premio, se lanzaron á la arena, ostentando todos trajes magníficos y soberbios corceles. A la cabeza de ellos figuraba Arturo de Montauban, cuyo traje de seda deslumbraba de oro y piedras preciosas. Un magnífico caballo bayo, regalo de la duquesa, sostenía al joven caballero, y en su impaciencia cubría de espuma la dorada rienda.

Ranulfo de Kermaria se distinguía entre todos por su talla gigantesca; iba vestido con riqueza, pero sin gusto, y su figura desahogada, lo aparecía aún más con tan brillantes atavíos.

De todos los caballeros, á quien más se aplaudió fué á Oliverio de Penhoët.

Este nombre, ya ilustrado por sus antepasados, y sobre todo por el último conde, era querido generalmente en Bretaña, y además Oliverio era el único que podía rivalizar en elegancia y distinción con Montauban, el favorito cuya influencia en el ánimo del monarca maldecía todo el mundo.

Oliverio montaba un admirable caballo negro con estrella blanca en medio de la frente. Esta raza de caballos, poco extendida en Francia, porque se consideraban poco fuertes para sostener el enorme peso de un caballero con su armadura, no tenía igual por su ligereza en los ejercicios hípicas.

Alto, delgado, airoso á caballo, demos-

traba distinción en todos sus movimientos mandando á su corcel con admirable destreza.

Al pasar por delante del sitio que ocupaban Blanca y la condesa, hizo á guisa de saludo una corbeta tan difícil con su caballo, que ya todos los espectadores prorumpieron en un aplauso y Blanca sintió que una lágrima de satisfacción asomaba á sus ojos.

Desde luego se advinó que la lucha tendría lugar entre Montauban y el joven conde de Penhoët.

El caballo de Ranulfo, corcel de gran precio, era demasiado pesado para aquel género de ejercicio.

Oliverio, cuya exaltación llegaba á su colmo con la presencia de la que amaba, y con los aplausos de la multitud, hizo prodigios de destreza.

Irritado por el favor manifestó que obtenía su rival, Montauban se dejó llevar de la ira, perdiendo la serenidad tan necesaria en estos casos. Dos veces dejó de ensartar la sortija, quedando así superior Oliverio.

Un caballero que se apoyaba en la empalizada, cerca de la sortija que en un asta de madera agudaba ser lanzada de su sitio por la lanza del vencedor, y amigo de Montauban, se quitó su capa de seda roja bordada de oro, y fingiendo echarla sobre la balastrada, la desplegó bruscamente en el instante en que Oliverio llegaba lanza en ristre, y su caballo, asustado, dió un bote peligroso, lo que no impidió que su lanza rozase ligeramente la sortija que saltó en el aire.

Al punto, con admirable destreza, se inclinó casi horizontal sobre la silla, y se levantó de nuevo ostentando en la punta de su lanza la sortija que acababa de coger casi al vuelo. Esto fué un verdadero triunfo, y las damas, sobre

tudo, admiradas de la gracia y distinción del caballero, aplaudían con frenesí.

Cuando los caballeros hubieron corrido las doce vueltas marcadas por el reglamento, se contaron las sortijas recogidas por cada uno. Oliverio tenía doce, Montauban diez, todos los demás cifra menor, y Ranulfo tan solo siete.

Con gran satisfacción de todos los asistentes, Oliverio fué proclamado vencedor, y el duque le entregó un broche de piedras y una pequeña corona bordada de oro, animándole á escoger la dama que más le agradase para que le coronase por su inano.

Oliverio se inclinó sobre la silla y haciendo dar á su caballo dos ó tres vueltas rápidas, se lanzó á rienda suelta hacia el sitio que ocupaba la familia de Kermaria.

Nuevos aplausos resonaron cuando Oliverio depositó la corona á los pies de Blanca, que tuvo que coronar al dicho vencedor, dejándose dar de él un beso en la mano. Debemos creer que ni Blanca ni Oliverio se quejarían de estas costumbres de la época.

Reinó entonces una pausa de cerca de media hora, porque algunos de los caballeros que habían tomado parte en el juego de la sortija, debían tomar parte en el torneo, y era fuerza dejarles tiempo de descansar y de ponerse sus armaduras.

Los seis mantenedores del campo eran: Arturo de Montauban, Raul de Bouxiere, Juan de Castellar, Juan Botterell, Héctor de Meriadec y Ranulfo de Kermaria.

Todos llevaban nombres ilustres; el mismo Montauban era descendiente de la casa de Rohan, y había ya ilustrado su nombre con brillantes hechos de armas; en cuanto á Ranulfo, su talla gigantesca,